

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Otk 7, 2-4.9-14; Psalam: Ps 24, 1-6; Drugo čitanje: IIv 3, 1-3; Evanđelje: Mt 5, 1-12a**

### Draga braćo i sestre!

Današnji je dan svetkovina radosti, dan pobjede Boga nad smrću, pobjeda Jaganjca koji nas je uveo u život blaženih. Evanđeoski tekst koji smo čuli početak je najdužeg Isusova govora u evanđeljima, od 5. do 7. poglavlja Evanđelja po Mateju. Duga je to pro-povijed u kojoj Isus govori mnoštvu, najvećem koje je ikad imao pred sobom - ali i svojim učenicima - o osam blaženstava. O njima govori i nama danas i stavlja temelj za ono što će se dogoditi na Golgoti i po Uskrsnuću. Isus ne naziva blaženim stanje površne radosti, užitka, već govori o dubokom blaženstvu, o nekom tko zna živjeti, boriti se kroz život. Sva blaženstva imaju tri dijela. Blago siromasima, blago ožalošćenima (prvi dio), itd. odnosi se na okolnosti u kojima se nalaze. Nisu blaženi zbog toga, nego se onda dodaje motiv (drugi dio), jer njihovo je kraljevstvo nebesko, oni će se utješiti. Blaženi su jer prolaze jedan iznenađujući put ljudi koji se nazivaju blaženima. Samo nas Duh Sveti može uvesti u logiku blaženstava. Jer, prema svijetu, to su stvari koje smo pozvani izbjegavati, po svaku se cijenu ne naći u takvoj situaciji. Onaj tko je ranjen, odbačen, nije od Boga odbačen. Vrlo su važne okolnosti, identiteti koji se navode u drugom dijelu svakog blaženstva te predstavljaju kao vrata k jednom cilju. Bit će utješeni, baštinit će zemlju, naći će milosrđe (treći dio). Sreća ima čudna vrata, čudesnih osam vrata koja vode k Bogu. Sreća znači prihvatiti naših osam uvjetovanosti u kojima se nalazimo jer to u nama oslobađa Božju snagu, njegovu prisutnost. Sreća - dobro zajednice nalazi se u trećem dijelu blaženstava, ali i na početku - makarios. Makarios - blažen - nije onaj tko ima pun stomak, nego osoba koja zna živjeti, poštivati ritam života. Zaustavit ćemo se na prvom blaženstvu, koje je s ra-zlogom prvo i o kojem ovise sva druga blaženstva. Blago siromasima duhom - što to znači? Posrijedi su siromasi duhom. Što to znači? Čovjek ima tijelo, psihi i duh. Duh je najdublja stvarnost - imati duh koji je siromašan, duh koji ima potrebu. Imati duh

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

siromašan, duh koji ima potrebu. Imati duh prosjaka, znači imati potrebiti, nedovršeni duh. Ne živim ako mi netko ne pomaže. Svi smo mi prosjaci Božji. Isus se utjelovio, postao čovjekom, najvjestio nam Božje kraljevstvo, i prihvaćaju ga oni koji su svjesni da su Božji prosjaci. Ako zaboravim da sam prosjak, počinjem nerazumno živjeti. Potrebni smo Boga, i bez Boga smo zapravo mrtvi. A kako često mrzimo naše slabosti, to da su nam drugi potrebni, da ne možemo bez drugih. Želim sam na-praviti to i to, bez drugih osoba. No to nije rješenje. Živjeti bez potrebe za Bogom i za drugima vodi u stanje tame. Naše su slabosti vrata za Boga u našem životu. Ne živimo ako nema Božjeg milosrđa. Imamo potrebu za utjehom. Kad se stvari, osobe, brakovi raspadaju? Kad mislimo da sve razumijemo, kad se pred stvarnošću postavljamo tako kao da već znamo sve odgovore, tada se događaju lomovi. Isus polazi od naše slabosti. Mi smo siromasi, puno siromašniji od Isusa. Potrebni smo jedni drugima. Ograničeni smo kao bića i pitanje je što želimo raditi s našim ograničenjima - naše ograničenosti su vrata za Boga, za raj, za Onoga za kime žedamo u svom životu. Naše je siromaštvo dobar početak za susresti se s Bogom. Ako sam siromašan, i ostajem siromašan, tada nema napretka - no Bog nam otvara nova vrata radosti. Samo Bog daje dobar okus mojoj slabosti i siromaštvu. Nemojmo mrziti svoje nedostatke, iskoristimo ih u susretu s Bogom. On nas čini bogatima, svetima. Naše su slabosti pretpostavka za susret s Bogom. Svi sveti su sveti jer se u potpunosti ostvarila želja njihova siromaštva - biti obdareni, obogaćeni Bogom. Svi sveti su nam putokaz da se i naša svetost ostvaruje time što shvaćamo kako smo potrebiti zagovora svetih, ali isto tako i da naš život zadobiva svoju puninu time što našu sebičnu prazninu ispunjava Božja velikodušnost. Blago siromasima oni su svjesni kako je svetost dar Božji, Božje blizine, Božje punine. Potrebni smo jedni drugima, potrebni putujuće i slaveće Crkve. Božji siromasi blago su Zemlji.

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni.ured.jalzet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr

2. - 8. studeni 2020

## Svetkovina Svih Svetih (XXXI. Nedjelja kroz godinu)

(Broj 526/2020)

### Riječ Božja

**Čitanje svetoga Evanđelja po Mateju U ono vrijeme: Isus, ugledavši mnoštvo, uzide na goru. I kad sjede, pristupe mu učenici. On progovori i stane ih naučavati: »Blago siromasima duhom: njihovo je kraljevstvo nebesko! Blago ožalošćenima: oni će se utješiti! Blago krotkima: oni će baštiniti zemlju! Blago gladnima i žednima pravednosti: oni će se nasititi! Blago milosrdnima: oni će zadobiti milosrđe! Blago čistima srcem: oni će Boga gledati! Blago mirotvorcima: oni će se sinovima Božjim zvati! Blago progonjenima zbog pravednosti: njihovo je kraljevstvo nebesko! Blago vama kad vas – zbog mene – pogrde i prognaju i sve zlo slažu protiv vas! Radujte se i kličite: velika je plaća vaša na nebesima! Ta progonili su tako proroke prije vas!«**

*Vjera nam otvara put i prati naše korake u povijesti. Zato, ako želimo shvatiti što je vjera, moramo slijediti njezin put, put koji su utrli vjernici, posvjedočen u prvom redu u Starom zavjetu. Posebno mjesto pripada Abrahamu, našem ocu u vjeri. U njegovu se životu zbilo potresan događaj: Bog mu upućuje riječ, objavljuje se kao Bog koji govori i koji ga zove po imenu. Vjera je povezana sa slušanjem. Abraham ne vidi Boga, ali čuje njegov glas. Na taj način vjera zadobiva osobni karakter. Iz toga slijedi da Bog nije bog nekog mjesta niti je to božanstvo vezano uz neko točno određeno sveto vrijeme, već je to Bog osobe, točnije Bog Abrahama, Izaka i Jakova, koji je kadar stupiti u kontakt s čovjekom i uspostaviti s njim savez. Vjera je odgovor na Riječ upućenu pojedincu osobno, na Ti koje nas zove po imenu. (papa Franjo; Lumen Fidei – Svjetlo Vjere br. 8)*

Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet



## RASPORED SVETIH MISA

2. P - Spomen svih vjernih mrtvih; Dušni dan; Iz 25, 6a. 7-9; Ps 25; Otk 21, 1-5a. 6b-7; Mk 15, 33-39; 16, 1-6; Mudr 3, 1-9; Ps 27; Rim 8, 31b-35. 37-39; Lk 24, 13-26; 3) - <i>Po dobroti me svojoj spasi, Gospodine!</i>	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Ružica god. i Dragutin Magić, ob. Cukor, ob. Dugan, Stjepan Novosel, Štefanija Pavliček</i> 17.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Franjica Habajec god.</i> 18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>preč. Andrija Jagečić Boltek</i>
3. U - sv. Hubert, Martin iz Poresa; Fil 2, 5-11; Ps 22, 26b-	17.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>pok. Članove LD Trčka - Jalžabet</i>
4. S - sv. Karlo Borlomejski, Dragutin, Karla; Fil 2, 12-18; Ps 27, 1.4.13; Lk 14, 25-33	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Dragutin Cukor</i>
5. Č - sv. Emerik, Mirko, Imbra, Srijemski mučenici, Elizabeta; Fil 3, 3-8a; Ps 105, 2-7; Lk 15, 1-10	17.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Mirko i Marija Huzjak, Mirko, Cecilija i Dragutin Vuk, Rok, Anđela i Marija Huzjak</i> 18.00 - Sv. Misa u Imbriovcu - Proštenje <i>1.) + Mirko Magić i ob. Magić i ob. Marković</i> <i>2.) + Ana Magić</i>
6. P - Leonard, Melanija; Fil 3, 17-4, 1; Ps 122, 1-5; Lk 16, 1-8	18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Franciska Neglič</i>
7. S - Baldo, Lazar, Anđelko; Fil 4, 10-19; Ps 112, 1-2.5-6.8a.9; Lk 16, 9-15	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Đuro i Ljuba Rodeš god.</i>
8. N - XXXII. Nedjelja kroz godinu; Mudr 6, 12-16; Ps 63, 2-8; 1Sol 4, 13-18; Mt 25, 1-13; 1 Iv 3, 1-3; Mt5, 1-12a; <i>Evo zaručnika! Izidite mu u susret!</i>	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA <i>1.) + Mirko Brumec, prof. Marijan Horvat god.</i> <i>2.) + Josip Sajko god., ob. Sajko</i> <i>3.) + Ljubica Horvat god.</i> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Antun Pavličević god., ob. Pavličević i Pavliček</i> 11.00 - Sv. Misa u Imbriovcu - Proštenje + <i>Ana Magić</i>

### KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

*Dok se na Dušni dan spominjemo svojih pokojnih, koji su prošli bolno iskustvo susreta sa smrću, upravimo pogled iznad svoje boli i usmjerimo ga prema vječnosti. Sav život kršćanina obilježen je nadom u vječnost. To je nada koja osmišljava i naš život i našu smrt. Isus je prošao kroz vrata smrti te nam otvorio put u život. Stoga je naš pogled na smrt uvijek vezan uz nadu u uskrsnuće, koje svakom našem ljudskom iskustvu daje novi smisao.*

*Umrle i u vječnost se preselile:*

+ **Milka Srpak**

(u 79 godini života)

+ **Veronika Cerovečki**

(u 88 godini života)

*Pokoj vječni daruj njima Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njima sa svima svetima jer si tako blag.*

### Proštenje u Imbriovcu!

*U četvrtak 5. XI. spomen je na svetog Emerika zaštitnika naše filijale Imbriovca, na sam svečev dan Sv. Misa biti će u 18.00 sati, a glavna proštenjarska Sv. Misa u nedjelju 8.*

*XI. u 11.00 sati!*

**Sv. Emerik moli za nas!**

*U utorak 3. XI. na spomen sv. Huberta zaštitnika lovaca, naše Lovačko društvo Trčka iz Jalžabeta kao i sva lovačka društva slave svoga nebeskoga zaštitnika. Misa za lovce biti će u 17.00 sati u Jalžabetu, zato pozivam sve članove društva sadašnje i bivše da dođu na zajedničko misno slavlje.*

*Veliko Hvala svima na svakom udijeljenom daru pomoći bilo jesenskih plodova bilo Špeceraja ili novčane pomoći za Nadbiskupsko bogoslovno sjemenište u Zagrebu. Osobito hvala onima koji su dopremili i pokupili svaki dar. Bog Vam platio!*

*Mi nazivamo blaženima one koji su u životu imali puno sreće, one kojima je put uvijek širok, no Isus je suprotnog mišljenja. Blaženi su siromašni duhom, ožalošćeni, gladni pravde, proganjeni... Da, dragi prijatelji, tako kaže evanđelje. To je Radosna vijest! Daje Isus rekao da su blaženi bogati, zdravi, lijepi, jaki... u čemu bi bila novost? Daje Isus rekao da su blaženi oni koji su sve ostvarili, sretni i nahranjeni... po čemu bi njegove riječi bile proročke? Isusova blaženstva obećanja su koje se ispunjava u trenutku kada se prestanemo natjecati s navodnom svjetovnom srećom, kada biramo evanđelje i njegovu logiku. Pod bilo koju cijenu, na bilo kojem mjestu. Isus sanja o takvoj našoj svetosti. Svetosti koja se utjelovljuje i pokazuje tamo gdje smo pozvani živjeti.*

*(Roberto Seregni, Evanđelje u trapericama)*

*Gospodin je svakome od nas pripremio vječno blaženstvo u nebesima. Stoga je svaka smrt samo kratkotrajna patnja u odnosu na ljepotu zajedništva s njim i nebesku slavu koja nas očekuje. Kao istinski vjernici, hodimo ovim životom pripravnici za susret s njim, puni nade i povjerenja da će i na nama ispuniti svoja obećanja.*

### KRŠTENJA



subota 7. XI. 2020 u 16.00 sati

**Lora Janković**  
**Tin Kukec**

### Općinstvo Svetih

*Općinstvo svetih označuje prvotno zajedništvo svih članova Crkve u svetim stvarima: vjeri, sakramentima, posebice euharistiji, karizmama i drugim duhovnim darovima. U korijenu zajedništva jest ljubav koja "ne traži svoje" (1Kor 13,5), nego se potiče vjernike da im "sve bude zajedničko" (Dj 4,32) pa da i vlastita dobra stavljaju u službu najsiromašnijih. Općinstvo svetih označuje zajedništvo među svetim osobama, tj. među onima koji su milošću sjedinjeni s umrlim i uskrslim Kristom. Neki su putnici na zemlji; drugi, koji su prešli iz ovoga života, čiste se potpomognuti i našim molitvama; treći napokon, već uživaju u Božjoj slavi i za nas se zauzimaju. Svi zajedno u Kristu tvore jednu jedinstvenu obitelj, Crkvu, na hvalu i slavu Trojstva. (KKC 194-195)*

*Gospodin je svakome od nas pripremio vječno blaženstvo u nebesima. Stoga je svaka smrt samo kratkotrajna patnja u odnosu na ljepotu zajedništva s njim i nebesku slavu koja nas očekuje. Kao istinski vjernici, hodimo ovim životom pripravnici za susret s njim, puni nade i povjerenja da će i na nama ispuniti svoja obećanja.*

### Nakane Apostolata molitve za mjesec studeni 2020

**Opća : Umjetna inteligencija**

Molimo da napredak robotike i umjetne inteligencije uvijek služi čovječanstvu.

**Biskupska: Oslobođajuća snaga Krista uskrsnulog**

Da svi koji su zarobljeni zemaljskim brigama, strahovima i ovisnostima otkriju snagu oslobođenja koje izvire iz Kristove pobjede nad smrću.